

吸引 12 万人次参会，签订旅游合同 1.4 万多份，组团人数 1048 万人次，涉及金额近 4.6 亿元

旅交会谢幕 明年移师大连



会旗交接仪式

本报讯 为期 4 天的 2008 中国国内旅游交易会昨日下午在郑州圆满落幕，2009 中国国内旅游交易会将在大连举行。当天，组委会在郑举行的总结暨会旗交接仪式上公布的数据显示，据不完全统计，共有 12 万人次逛了本届旅交会，签订旅游合同 1.4 万多份，组团人数 1048 万人次，涉及金额近 4.6 亿元。河南旅游企业共签订合同 1065 份，其中郑州市签订旅游合同 170 份。

本届旅交会，举办了 2008 中国（郑州）世界旅游城市市长论坛、2008 中国（郑州）世界旅游小姐冠军总决赛及巡游河南等活动，助推了旅交会专业化进程。

国家旅游局副局长杜江宣布，2009 中国国内旅游交易会将在大连市举行。随后，大连市副市长戴玉林从杜江手中接过了郑州市委常委、副市长赵瑞东移交的中国国内旅游交易会会旗。

旅交会有何值得思考之处？郑大学者提了三点

旅交会昨日下午在郑州圆满落幕，参展规模创历史之最。旅交会给河南、给郑州带来了什么？有什么值得思考的地方？

昨晚，郑州大学旅游管理学院旅游规划系主任龚绍方副教授接受了记者的采访。龚绍方说，本届旅交会将会对河南、对郑州市的旅游产业发展产生相当的冲击。

首先，世界旅游城市市长论坛上，发言的市长们讲得很专业，不像咱们有些旅游官员，一听讲话就是官话、套话。从这方面讲，旅交会对政府官员的影响力比较大，特别是那些想发展旅游的地方官员，影响会更大，要知道发展旅游不是简单说说而已，确实能做成大产业。

再者，从公众开放日的情况来看，消费者（游客）的旅游欲望、需求也越来越高，对参展

单位拿出的产品是否符合市场的需要、符合消费者的需求，是个考验。这对河南旅游的进一步发展也是很大的触动，将引导河南旅游向更深、更广泛、更高的层次发展。

另外，从此次旅交会也可以看出，发展旅游不是旅游资源的问题，也不是钱的问题，关键是人的观念和方法的问题。“我参观了所有的展台，连看了两遍，发现就数浙江的最漂亮，展区基本上每个角落都有人留影、观看，说明他们做得非常细致。当然，郑州市的展馆也很好，像少林寺、康百万庄园、炎黄塑像等。而焦作云台山展台 12 日对公众开放后下午 5 时就闭馆了，此时仍有许多游客观看。这再次说明，游客的需求其实很旺盛，需要旅游从业人员特别是管理部门静下心来认真想一想。”

晚报记者 胡申兵/文 赵克/图

登封至巩义高速 预计 2010 年通车

□晚报记者 王菁

本报讯 记者昨日从市交通局获悉，全长 42.33 公里的登封至巩义高速公路工程环评工作正在进行中。

根据市交通局今年的工作安排，巩义至登封、汝州至登封高速公路将在今年开建，经过历时 1 年的招商，登封至巩义高速公路的建设单位“花落”郑州交通建设投资有限公司。该项目起于登封市东北，经唐庄乡穿过高山，进入巩义市境，沿途经核桃园、涉村镇、北山口、站街镇，止于巩义市东北连霍高速公路与省道 S237 线互通式立交南侧，全长 42.33 公里，设计行车速度 100km/h，路基宽度 26 米，项目总占地 4747 亩，投资约为 23 亿元，工期 3 年，预计 2010 年竣工通车。

另外，今年市交通局还将争取开工建设郑州至民权等高速公路项目。

郑州两县（区）成为全国试点 农村也要建设社区 让农民享受公共服务

□晚报记者 裴蕾

本报讯 社区作为城市的细胞，以前仅仅活跃在城市的舞台上。但今后，“社区”这个名词将广泛出现在农村中。昨日，记者从市民政局获悉，民政部新近确定了 296 个全国农村社区建设实验县（市、区），其中本市的荥阳、金水区名列其中。这也意味着，通过实验县（区）的建设，将让农村居民享受像“城里人”一样的公共服务。

据介绍，根据民政部最新公布的消息显示，截至目前，民政部共确定 296 个全国农村社区建设实验县（市、区），其中，包括本市的荥阳、金水区在内，我省共有 12 个县（市、区）名列其中。

市民政局有关负责人介绍说，今后，农村社区将同城市社区一样，履行社区照顾、卫生保健、社区卫生环境等多项功能。而作为全国农村社区建设实验县（区）的荥阳和金水区，将重点探索引导农民群众参与社区建设的有效机制、建设和完善农村社区服务设施的途径、引导城市公共服务向农村社区延伸的有效方式等。

卫生部紧急通知

违规采购医用设备 立即封存停止使用

□晚报记者 邢进 实习生 张李艳

本报讯 昨日，记者从省卫生厅获悉，针对个别单位和机构以卫生部名义，为基层医疗机构采购、配置设备一事，卫生部发出紧急通知，声明这些单位和组织开展的设备采购行为与卫生部无关，提醒各地应注意甄别，以免上当受骗。

据悉，卫生部近期陆续接到一些地方反映，个别单位和机构以“中国治理荒漠化基金会健康扶贫办公室”、“国内基层医疗设备协作办公室”等名称，打着支持基层医疗卫生建设的旗号，以卫生部名义或以提供优惠贷款的名义，为基层医疗卫生机构采购、配置设备。卫生部针对此声明，这些单位和组织开展的设备采购、配置事宜与卫生部无关，凡卫生部参与的设备配置、采购活动，均会有相关正式通知或文件，并提醒各地对类似情况保持高度警惕，注意甄别，防止上当受骗。

卫生部通知中说，各省级卫生行政部门要对辖区内医疗机构招标采购大型医用设备的情况进行逐一排查，对违反大型医用设备配置审批和有关集中采购管理工作规定的，要及时坚决制止；对已经违规装备的大型医用设备，要立即封存，停止使用。

中招体育考试告别人工打分

每个考试项目的考场上都有一台电子仪器记录学生成绩 标准有所提高，想得满分 50 分不容易

□晚报记者 张勤

本报讯 4 月 12 日，虽然郑州的天气有点阴冷，但是在郑州五中、郑州九中和郑州中学 3 个考点，参加今年郑州市中招体育考试的考生们却身穿短裤，准备着即将进行的长跑等项目。

考试现场都由智能化电子仪器控制

今年的全市中招体育考试共有 4 个项目，其中长跑和立定跳远是必考项目，而 50 米跑、跳绳、篮球和足球则属于选考项目，考生需要从中选考两项。

和往年不同的是，今年的体育考试全部由电子仪器计分，有不少还是以前没有使用过的设备。据市教育局有关负责人介绍，每个考试项目的考场上都有一台电子仪器记录学生的成绩。而每个考点都有一台电子接收终端仪器，单项考试的成绩也会立即传送到这个总的接收终端，使考生的成绩有所备份，不用担心数据丢失。

在跳绳项目的考试现场，两台红外扫描仪器分设在跳绳垫的两端，考生根据自己的身高可以选择不同长度的绳子，站在规定的区域内开始跳，绳子通过一次，仪器就会响一声。“一分钟跳 180 个可以得满分。”监考员说，标准看似较高，其实从实际情况看，考试成绩都还不错，考生一般都能跳 100 多个。

考试标准提高，会拉开分数差距

今年是郑州市首次采用 50 分制的中招体



育考试，比重较重，因此在标准上也有所提高。

标准提高后，今年在中招体育考试中能拿满分的情况不会经常出现了。市教育局体艺处一位负责人说，往年是 30 分，标准相对较低一些，考生能考 30 分的情况时常出现。“但是，今年要想考 50 分可就难了。”

另一方面，分值扩大以后，会使考生之间的分数差距拉大。

根据规定，50 分包括 45 分的考试成绩和 5 分的体制与健康过程管理。市教育局设置了一个最低的分数线，考试的最低分为 14 分，也就是说考生考得再不好，也能拿到 14 分，再加上 5 分的过程管理，最低分数线为 19 分。但是和最高的 50 分相比，相差了 31 分。

电子打分示例

在郑州九中考点，长跑进入冲刺阶段。每位考生身穿的号码衣上都有一个和“扑克盒”差不多大的接收器，考生跑过终点时，接收器把考生的号码数传送到电子计分器上，监考老师面前的屏幕上就会显示每个考生的成绩。而为了防止接收器出现故障，旁边还有一位监考老师进行人工计分，以作备份。

据了解，市区中招体育考试将持续至 21 日。 晚报记者 张翼飞 图